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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de março de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber 

Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e Zé Raimundo (50). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luiz Augusto e Ivana Bastos justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2018, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 13ª, 14ª e 15ª; e Sessões Especiais – 

6ª e 7ª. Oradores inscritos – O Deputado Fábio Souto externou preocupação com o descaso dos 

Governos Federal e Estadual no tratamento das bacias hidrográficas da Bahia e cobrou ações efetivas 

para a revitalização do Rio São Francisco, caso contrário, a obra de transposição não terá efetividade. 

O Deputado Targino Machado falou da falta de compromisso dos Deputados Estaduais com a Casa 

Legislativa e com os baianos, pois não produzem nada e custam aos cofres públicos R$550 milhões 

por ano. Cobrou o pagamento da URV dos policiais civis e militares da Bahia e disse que a culpa dos 

altos índices da violência no Estado é a falta de investimentos do Governo na segurança pública. O 

Deputado Zé Raimundo parabenizou Jaymilton Gusmão Cunha Filho, Presidente da Coopmac, pela 

realização de mais uma feira que reuniu diversos segmentos agropecuários e do agronegócio e 

também contou com a participação do Governo do Estado. Informou que ele e o Deputado Federal 

Waldenor têm destinado recursos por emendas para Vitória da Conquista e região, promovendo a 

inclusão social. Concluindo, informou que o Governador Rui Costa completou 400 viagens pelo 

Estado da Bahia, sendo muito bem-vindo em todos os locais. O Deputado Carlos Geilson saudou os 

vereadores de Itajuípe presentes nas galerias. Informou que o Brasil abriga 20 das 50 cidades mais 

violentas do mundo e Feira de Santana faz parte desse ranking, conforme levantamento feito pela 

ONG mexicana Segurança, Justiça e Paz. Alertou para a necessidade de mudar a política de 

segurança pública na Bahia. O Deputado Adolfo Menezes lamentou a gravíssima situação da 
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segurança pública no Brasil e disse não enxergar luz no final do túnel. Citou o caso da Vereadora do 

Rio de Janeiro, que foi morta brutalmente e teve repercussão mundial. Frisou que não há mais 

qualquer respeito, imperando o entendimento de que o crime compensa, e, enquanto isso, o 

Congresso Nacional continua inerte. O Sr. Presidente anunciou a visita de vereadores do Município 

de Itajuípe. O Deputado Pablo Barrozo parabenizou o Prefeito de Riachão das Neves pela excelente 

administração. Criticou a falta de ação do Governo para resolver problemas de desemprego, 

segurança pública, educação e saúde. O Deputado Carlos Ubaldino disse que Deus está passando 

o Brasil a limpo e que o Governador Rui Costa realiza as mudanças que a Bahia precisa, como fez 

na Cidade de Santo Estevão, com a entrega de obras de saneamento básico, e em Salvador, com o 

Metrô e a Via Expressa. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo falou sobre a realização 

do Fórum Social Mundial em Salvador de 13 a 17 de março, que contou com a presença de 

representações de vários países. Deixou registrado os agradecimentos ao Reitor da UFBA pela 

recepção e apoio concedidos. Disse, ainda, que é preciso resistência, pois são claras as tendências 

antidemocráticas que se consolidam nesse momento, e ressaltou a necessidade de uma reforma 

política radical no Brasil. Ressaltou a importância de o Judiciário assumir o papel que lhe cabe de 

guardião da Constituição. Elogiou a gestão do Governador Rui Costa, destacando que estão sendo 

realizadas obras em todo o Estado. O Sr. Presidente anunciou a visita dos alunos da Escola Municipal 

Santa Terezinha, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Sr. Presidente, constatada a 

falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zé Raimundo, 

às 16h01, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex 

Lima, Augusto Castro, Bira Corôa, Euclides Fernandes, Jurandy Oliveira, Luciano Simões Filho, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Reinaldo Braga, Roberto Carlos e Zó (13). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


